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Налоги и налогообложение
• Транспортный налог: С автомобилей, используемых в режиме «тест-

драйв» нужно платить транспортный налог, если автомобиль 
принадлежит организации и зарегистрирован на нее в ГИБДД.

• НДС: Операции по реализации автомобилей являются объектом 
обложения НДС. Субсидии, направленные на возмещение 
неполученных доходов, также облагаются НДС, поскольку они 
непосредственно связаны с оплатой реализованных по сниженным 
ценам автомобилей. Субсидии же на компенсацию расходов по 
перевозке старого автотранспорта до пунктов утилизации не 
включаются в налоговую базу по НДС. 18%

• Налог на прибыль: Выручка от реализации автомобилей (без учета 
НДС) является доходов от реализации. Выручку от реализации 
автомобилей определяйте с учетом подлежащих поступлению 
субсидий в рамках программы по утилизации. 20%

• Пониженные тарифы страховых взносов: организация не вправе 
применять пониженные тарифы страховых взносов.



Транспортный налог

Наименование объекта налогообложения Ставка, руб

Автомобили легковые с мощностью 
двигателя (с каждой лошадиной силы):

до 100 л. с. включительно 24

свыше 100 л. с. до 150 л. с. включительно 35

свыше 150 л. с. до 200 л. с. включительно 50

свыше 200 л. с. до 250 л. с. включительно 75

свыше 250 л. с. 150



Налоги и налогообложение
Организация может прейти на УСН, если:

• размер полученного дохода не превышает установленный лимит (п. 2 ст. 346.12, 
п. 4.1 ст. 346.13 НК РФ);

Лимит доходов для перехода на УСН= 
= 45 000 000 × коэф. дефлятор установленный на год

• средняя численность сотрудников за налоговый (отчетный) период не 
превышает 100 человек (подп. 15 п. 3 ст. 346.12 НК РФ);

• остаточная стоимость основных средств не превышает 100 000 000 руб. (подп. 16 
п. 3 ст. 346.12 НК РФ).

Вновь созданные организации при определенных условиях вправе применять 
упрощенку с даты постановки на налоговый учет (п. 2 ст. 346.13 НК РФ). Поскольку 
до регистрации такие организации (предприниматели) никакой деятельности не 
вели, ограничение по предельной величине доходов на них не распространяется. 

Такие организации не платят НДС и налог на прибыль.



Таможенные пошлины на легковые 
автомобили
Для юридических лиц, ввозящих машину с целью извлечения 
прибыли, таможенные пошлины в 2019 году определяются общим 
порядком. Для российских легковых авто младше трех лет они 
составляют 1 евро – 1 куб. см. без учета НДС 18%.

Для того чтобы определить таможенную стоимость автомобиля, 
необходимо обратиться к данным производителей или 
независимых источников. Данный параметр применяется только 
для автомобилей, срок эксплуатации которых, не превышает трех 
лет. Данные запрашивает таможенный орган, учитывая не только 
год выпуска, но и комплектацию.

 По закону юридические лица не смогут оформить въезд 
транспорта в страну с учетом субсидии.



Легковые автомобили с бензиновым 
двигателем

Рабочий объем 
двигателя

Возраст
до 3 лет от 3 до 5 лет от 5 до 7 лет более 7 лет

до 1000 см.куб.

25% таможенной стоимости, 
но не менее 1 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 
18% НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,45 евро за 1 
см. куб объема двигателя + 
18% НДС

25% таможенной стоимости , 
но не менее 0,45 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

1,4 евро за 1 см. куб. объема 
двигателя + 18% НДС

От 1000 до 1500 см. 
куб.

25% таможенной стоимости , 
но не менее 1,1 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,5 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,5 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

1,5 евро за 1 см. куб. объема 
двигателя + 18% НДС

от 1500 до 1800 см. 
куб.

25% таможенной стоимости, 
но не менее 1,25 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,45 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,45 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

1,6 евро за 1 см. куб. объема 
двигателя + 18% НДС

от 1800 до 2300 см. 
куб.

25% таможенной стоимости, 
но не менее 1,8 евро за 1 см.
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25%таможенной стоимости, 
но не менее 0,55 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

25%таможенной стоимости, 
но не менее 0,55 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

2,2 евро за 1 см. куб. объема 
двигателя + 18% НДС

от 2300 до 3000 см.
куб.

25%таможенной стоимости, 
но не менее 1,8 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25%таможенной стоимости, 
но не менее 0,55 евро за 1 с. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 0,55 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

2,2 евро за 1 см3 объема 
двигателя + 18% НДС

более 3000 см куб.

25% таможенной стоимости, 
но не менее 2,35 евро за 1 
см. куб. объема двигателя + 
18% НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 1 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной стоимости, 
но не менее 1 евро за 1 см. 
куб. объема двигателя + 18% 
НДС

3,2 евро за 1 см. куб. объема 
двигателя + 18% НДС



Легковые автомобили с дизельным 
двигателем

Рабочий объем 
двигателя

Возраст
до 3 лет от 3 до 5 лет от 5до 7 лет более 7 лет

до 1500 см. куб.

25% таможенной 
стоимости, но не 
менее 1,2 евро за 1 
см. куб объема 
двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной 
стоимости, но не 
менее 0,4 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной 
стоимости, но не 
менее 0,4 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

1,5 евро за 1 см. 
куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

от 1500 до2500 см. 
куб.

25%таможенной 
стоимости, но не 
менее 1,8 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

25%таможенной 
стоимости, но не 
менее 0,5 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной 
стоимости, но не 
менее 0,5 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

2,2 евро за 1 см3 
объема двигателя + 
18% НДС

более 2500 см. куб.

25%таможенной 
стоимости, но не 
менее 2,35 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

25%таможенной 
стоимости, но не 
менее 1 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

25% таможенной 
стоимости, но не 
менее 1 евро за 1 
см. куб. объема 
двигателя + 18% 
НДС

3,2 евро за 1 см3 
объема двигателя + 
18% НДС



Субсидии

Субсидии предусмотрены только для физических лиц.

Денежные средства, выделенные государством в рамках 
программы, после оформления сделки поступают на счет 
автосалона. Дынные виды господдержки не допускают выдачу 
денег на руки покупателя — банк может только перевести 
их напрямую продавцу.



Отчисления работникам
С заработной платы работодатель начисляет целый ряд 
отчислений: это и налог на доходы физических лиц, и страховые 
взносы, и взносы от несчастных случаев.

• Налога на доходы физических лиц вычитается из дохода 
работника и составляет 13%.

• Страховые взносы уплачиваются работодателем и начисляются 
на заработную плату сотрудника. По общему правилу, ставка 
страховых взносов составляет 30%.

• Взносы «на травматизм» также уплачиваются работодателем и 
работник фактических не видит данных отчислений. Отличаются 
от класса профессионального риска и устанавливаются в 
размере от 0,2% до 8,5% и начисляются на заработную плату 
сотрудника. 



Штрафы автосалона
Каждый потребитель имеет право пожаловаться в Роспотребнадзор на 
автосалон:

• на качество, 

• на информацию, 

• на безопасность, 

• на возмещение ущерба. 

Необходимость написания жалобы в Роспотребнадзор на автосалон возникает в 
нескольких случаях. Наиболее распространенными считаются:

• невыполнение автосалоном обязательств по сервисному обслуживанию   
автомобиля;

• нежелание автосалона возвращать предоплату, внесенную за автомобиль;

• нарушение сроков ремонта или сроков передачи предоплаченного 
автомобиля при покупке.



Штрафы Роспотребнадзора
Статья Нарушение Должностные лица Юрлица

ст. 6.3 Несоблюдение санитарных норм и гигиенических правил. Игнорирование 
осуществления санитарно-гигиенических и противоэпидемиологических 
мероприятий.

АШ 500 — 1 000 руб. ИП без юридического образования: АШ 500 — 1 
000 руб. или АПД.С юридическим образованием: 
АШ 10 000 — 20 000 руб. или АПД на 90 дней.

ст. 14.7 Махинации в отмеривании, обвешивании, обсчете или обман потребителя 
другим способом.

АШ 10 000 — 30 000 
руб.

АШ 20 000 — 50 000 руб.

Обман потребителей относительно свойств, состава и качества товара, во 
время его производства или реализации.

АШ 12 000 — 20 000 
руб.

АШ от 100 000 — 500 000 руб.

ст. 14.8 Отказ потребителю в его праве на получение информации о товаре, 
изготовителе, исполнителе, продавце и режиме работы.

П или АШ 500 — 1 000 
руб.

П или АШ 5 000 — 10 000 руб.

ст. 19.4 Неповиновение требованию или распоряжению проверяющего должностного 
лица осуществляющего муниципальный или государственного надзора, без 
законных оснований.

П или АШ 2 000 — 4 
000 руб.

ст. 19.7 Непредставление необходимых сведений, которые нужны для осуществления 
проверяющим органом его законной деятельности или несвоевременное 
предъявление необходимой информации. Представленная информация имеет 
неполный объем или искаженный, незаконно подправленный вид.

АШ 300 до 500 руб. АШ 3 000 — 5 000 руб.

ст. 14.4 Реализация товаров или оказание услуг ненадлежащего качества, согласно 
установленным требованиям нормативных актов.

АШ 3 000 — 10 000 руб. ИП без юридического образования: АШ 10 000 — 
20 000 руб. С юридическим образованием: АШ 20 
000 — 30 000 руб.

ст. 14.5 Реализация товаров/предоставление услуг при полном/частичном отсутствии 
данных про производителя/исполнителя.

АШ 3 000 — 4 000 руб. АШ 30 000 — 40 000 руб.

Неиспользование ККТ. Отказ в выдаче чека или квитанции клиенту.
ст. 14.8 Нарушение права потребителя в получении достоверной информации о 

товаре, изготовителе, продавце.
П или АШ 500 — 1 000 
руб.

В договоре есть пункты, рассматривающие открытое ущемление прав 
потребителя установленных законом.

АШ 1 000 — 2 000 руб. АШ 10 000 — 20 000 руб.

Отказ в предоставлении преимуществ и льгот потребителю, если те 
предусмотрены законом.

АШ 500 — 1 000 руб. АШ 5 000 — 10 000 руб.



Штрафы пожарной инспекции
Статья

Должностные 
лица

Юридические лица

ч.1 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Нарушение требований пожарной безопасности, за исключением 
случаев, предусмотренных статьями 8.32, 11.16 КоАП РФ и частями 3 - 8 настоящей статьи.

П, АШ: 6000 - 
15000 руб.

П., АШ: 150000 - 
200000 руб.

ч.3 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Нарушение требований пожарной безопасности к внутреннему 
противопожарному водоснабжению, электроустановкам зданий, сооружений и строений, электротехнической продукции или 
первичным средствам пожаротушения либо требований пожарной безопасности об обеспечении зданий, сооружений и строений 
первичными средствами пожаротушения.

АШ: 
6000-15000 руб.

АШ: 150000 - 200000 
руб.

ч.4 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Нарушение требований пожарной безопасности к эвакуационным 
путям, эвакуационным и аварийным выходам либо системам автоматического пожаротушения и системам пожарной 
сигнализации, системам оповещения людей о пожаре и управления эвакуацией людей в зданиях, сооружениях и строениях или 
системам противодымной защиты зданий, сооружений и строений.

АШ: 
15000-20000 

руб.

АШ: 150000 - 200000 
руб.

ч.5 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Повторное совершение административного правонарушения, 
предусмотренного частью 3 или 4 настоящей статьи.

АШ: 20000 - 
30000 руб.

АШ: 200000 - 400000 
руб., ПД до 90 суток

ч.6 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Нарушение требований пожарной безопасности, повлекшее 
возникновение пожара и уничтожение или повреждение чужого имущества либо причинение легкого или средней тяжести вреда 
здоровью человека.

АШ: 40000 - 
50000 руб.

АШ: 350000 - 400000 
руб.

ч.7 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Неисполнение производителем (поставщиком) обязанности по 
включению в техническую документацию на вещества, материалы, изделия и оборудование информации о показателях пожарной 
опасности этих веществ, материалов, изделий и оборудования или информации о мерах пожарной безопасности при обращении с 
ними, если предоставление такой информации обязательно.

АШ: 15000 - 
20000 руб.

АШ: 90000 - 100000 
руб.

ч.8 ст.20.4 нарушение требований пожарной безопасности. Нарушение требований пожарной безопасности об обеспечении 
проходов, проездов и подъездов к зданиям, сооружениям и строениям.

АШ: 7000 - 
10000 руб.

АШ: 120000 - 150000 
руб.

ч.12 ст.19.5 Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), 
осуществляющего государственный надзор (контроль) Невыполнение в установленный срок законного предписания органа, 
осуществляющего государственный пожарный надзор.

АШ: 3000 - 
4000 руб.

АШ: 70000 - 80000 
руб.

ч.13 ст.19.5 Невыполнение в срок законного предписания (постановления, представления, решения) органа (должностного лица), 
осуществляющего государственный надзор (контроль) Невыполнение в установленный срок законного предписания органа, 
осуществляющего государственный пожарный надзор, на объектах защиты, на которых осуществляется деятельность в сфере 
здравоохранения, образования и социального обслуживания.

АШ: 5000 - 
6000 руб., 

дисквалификац
ия до 3-х лет

АШ: 90000 - 100000 
руб.


